



Nro 35.

A' FELS. R. TSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

*Költ Bétsben Májusnak 2 dik napján 1794.
esztendőben.*

Lengyel Orszádg.

Krakóvidnak egész környékében olly nagy nyúg-
hatatlanságot és félelmet okoztanak a' con-
foederatus Lengyelek, hogy nem minden bátor-
kodik oda menni, attól tartván, hogy velek égy-
gyütt fegyvert fogni kényszeritetik az Oroszok és
Prusszusok ellen, a' kik előbb vagy később, győ-
zedelmet vehetnek az insurgenseken. *Warsóviában*
még eddig még nem háborítatott a' közönséges
tsendesség, mellyet nem a' Lengyeleknek, hanem
az oda bé helyezettett Orosz seregeknek lehet
közfönni; ellenben azon kívül minden környékek

K

égyet érteni láttatnak *Kosciushóval*, és csak azt várják, hogy a' muszlimánok kellyenek ki mellettük, mingyárt azok is egy hangon fognak a' *Krakóviai* Vajdasággal beszülleni, és tselekedeteikkel is ki nyilatkoztatták az Oroszok ellen titkon forralt mérgeiket. — A' reducáltatott, avagy szolgálatból el bocsátatott seregek égy-átallyában nem akarnak, a' *Warsóviai* fő kormány-szék, az úgy nevezett *Conseil permanent* parantsolattyanak engedelmeskedni, hanem magokat öszve kaptsolni a' *Kosciuskó* conföderátusaival, mellynek minémü ki menetele leszen, leg jobban meg mutattya a' jövendő idő.

Sulkóvszky hertzeg, Lengyel fő Kancellários egy irást küldött *Márt.* 26 dik napján, a' *Varsóviában* mulató Prusszus követnek, *Buchholz* úrnak, mellyben mind a' királynak, mind a' kormány-széknek *Madalinsky* ellen fel gerjedett haragját ki nyilatkoztatta, egyfzersmind arra kérte, hogy ha az insurgenseknek meg zabolaztatások végett néhány Prusszus seregek a' Lengyel Republicának földére bé menni találának, olly rendelések téttenessenek, hogy leg kissebb izetlenséget avagy puszttitást se mivellyenek ottan, hanem mindent kész pénzel fizessenek meg, minél előbb mennyenek abból ki, és semmi némü szin alatt magoknak ne tulajdonítsák azon földet. (Ebből világosan ki tettik, hogy mind a' király, mind a' minis-terek tartanak hazájoknak újjobbani fel darabol-tásától). Továbbá azt is tudtára adta a' Prussiai követnek, hogy a' király, és a' fő kormány-szék parantsolatot adtanak legyen a' nyúghatatlan hazafiaknak meg zaboláztatásokra, és hogy e' végre a' Respublika hadi seregei öszve kaptolták magokat az Orosz seregekkel a' következhető gonoszoknak még zöld füvekben lejendő meg fojtatásokra.

Troppavidából, felső Sillésiának egy nevezetes városából következő foglalatú levelet vet-

tünk: A' mi szomszédjaink a' Lengyelek; nevezetes újságokkal enyhítik újságot szomjuhozó lelkeinket. — Keményen erősíteti *Kosciuskó Krakóviát* némelly külső ingeniuroék igazgatása alatt. Az általa ki adatott manifestumban illyetén serkengető ki fejezésekkel él: Most vagyon, *úgymond*, leg szebb alkalmatosságunk tollünk erőszakosan el vétetett tartományainknak vissza szerzetésekre — most, a' midőn tsak nem minden Európai hatalmasságok a' Frantziák ellen való hadakozással bajoskodnak, és hogyha mostan nem élünk a' jó alkalmatossággal, annakutánna semmit sem vihetünk véghez. — Móldvának határaitól az a' hir érkeze hozzánk, hogy *Chotzim* vára környékén 12 ezer Török gyüllött ölvve, és hogy naponként mind jobbau jobban láttatik számmok nevedekni.

Krakóviából iratik *April*. 6-ik napján, hogy leg elsőben is a' deákok kezdték el a' revolutiót, kik közül 200-an pennájokat fegyverrel tserélvén fel, a' *Kosciuskó* zászlója alá állottak. Seregei 20000 főre menni mondatnak. Az említett Generál, *Wodziczky* Generált 2000 emberrel hagyván a' *Krakóviai* őrizetben, több seregeivel együtt *Warsóvia* felé indult, 's úttjában az Oroszokra bukkánván, vellek meg ütközött. Az Oroszok 5000, a' conföderátus Lengyelek pedig 6 ezeren vóltanak, eleinte tántorgani láttatott a' hadi szerentse, míg végtére tsak ugyan a' Sarmatak részére állott; a' kik 1500 embert vágtanak le az Oroszok közzül; kik között vóltanak *Muranzow* Obester, és *Bragaleh* Obristlájtinánt is. — Kevesen fogattattanak el közzülök, mivel sem egyyk, sem másik rész nem akart egymásnak pardont adni. A' nyereség 11 ágyúból állott. — A' Lengyel hadi seregeknek nagy része által ment *Kosciuskóhoz*.

Ismét egyy manifestumot tétetett *Kosciuskó* Generál közönségessé, mellyben igen kemény, és

martzongó ki fejezésekkel él a' *Pétervári és Berlini* udvarok ellen. — Ezen manifestum három írásra szolgáltatott alkalmatosságot; az *első*t a' *Bétsi* udvarnak *Warsóviai* követtye adta ki Fejedelmének nevében, mellyben tsudálkozik rajta, hogy a' nevezett confoederátus Generál bátorkodott alattomban hírefztetni, hogy a' *Bétsi* udvarnak akarattyával, és izgatására fogott volna fegyvert, holott minden Frantzia kaptára üttetett revolutiót útál a' Felséges Császár. — A' *második* nótát önnön maga a' Lengyel király adatta ki, mellyben kárhoztattya a' *Krakóviai* Palatinátusnak confoederációját. — A' *harmadikat* *Igelström* Orosz Generál tétette fel, és adatta bé a' Lengyel fő kórmány-széknek, mellyben *Kosciuskónak* hamis vádjait gyökeresen meg tzáfollja. — A' *későbbi*, nevezetesen *April*. 11-dikén költ Lengyel tudósítások szerént, mind jobban jobban öregbedik a' confoederátusoknak számok. Sok *Krakóviai* tehetős kereskedők *Podgortzébe* mentenek által.

Olasz Ország.

Márt. 26-dik napján egygy igen veszedelmes complót nyilatkoztatott ki *Nápolyban*, mellynek fel tétele a' vala, hogy az egész királyi familia, a' nevezetesebb urakkal égygyütt meg ölettesen, 's meg változtattasson az uralkodásnak formája. Ezen gonosz fel tételnek végbe vitelére az említett hólnapnak 28-dika vala rendeltetve. Szerentsére tsak nem minden öszve eskütteknek, kiknek száma 1000 személyre, ment neveik ki tanúltattak, kik közzül éggynéhány százan meg is fogattattak, a' többi pedig észre vévén a' sáfrány illatot, előbb állott. 70 ezer arany vala ezen gonosz complótnak végbe vitelére rendeltetve.

A' múlt hólnapnak közepe táján változó egészsége volt a' Sz. *Római* Pápanak, hanem ud-

vari orvosainak szorgalmatosságok által, csak ugyan szerentsésen meg szabadított nyavalyájától, és már most a *Pontinai* tónak szemlélésére menni igyekeznek. Minthogy mind ennekelőtte, mind most, gyakorta emlékezett volt, 's vagy a közönséges újság levelekben ezen tőről, szükségesnek ítéljük, annak meg világosítását E. Olvasóinkal közleni. — Ezen nevezett tó a *Római* Statusnak déli részében, *Nápoly* Országának határain fekszik, és gyakorta sok veszedelmes nyavalyát és dög halált okozott, nemcsak a körül belől lévő helységeknek, hanem magának *Róma* városának is. — Ahoz képest sok *Római* Császárok és uralkodó Pápák igyekeztek azt ki száritani, de soha sem vihették végbe, az abba ömlő sok apró patakok miatt. V. *Sixtus* Pápa 20 ezer aranyat fordított e' végre, még sem vihette tökéletességre fel tételét. — A' mostan uralkodó Pápának idejében, 1779-dik esztendőben ismét újabb rendelések tétettek azon tónak ki száraztatására, és esztendő alatt annyira vitetett a' dolog, hogy nemcsak az álló víz, hanem minden annak környékén lévő dögletes kútfejek folyamatba vétettek, és így már csak nem egészen gabona és széna termő földé tétetett azon veszedelmes hely.

Márt. 30-dik napján mutatták bé *Puccinelli* könyv-nyomtatók és könyvárosok, az általok új jobban ki botsátott *Római Missalet*, melly mind az abban lévő réz táblákra, mind a' nyomtatásnak tsinosságára nézve, annyira meg tettett ő Szentségének, hogy mingyárt egy arany és ezüst medalliával, az az, emlékeztető pénzel ajándékozta meg a' bé mutatókat (c).

(c.) *Római Missalének* neveztetik azon könyv, mellyben tökéletesen, és világosan fel vognak mind azok jegyeztelve, mellyek szerént

Frantzia Ország.

Az eddig történetekből, tudni való dolog, hogy a' Frantziák nem annyira a' despotismusnak le nyomására, mint inkább a' jó rendtartásnak, a' tulajdonság jussainak fel forgatása, a' vallásnak, és erköltsi jóságnak örökös el törlése végett hadakoznak: még is 42 Párisi pénz váltók és kereskedők ajánlották magokat mindenféle tábori ele ségnek, és hadi készületeknek, más idegen tartományokban lejendő vásárlásokra, és annak vég be vitelére, hogy a' szövettséges Fejedelmek pénzékért se kaphassanak semmit. Ezeknek a' gonosz kereskedőknek 50 milliómot számlált fel a' közönséges jóra ügyelő commissió, a' kik tsak nem minden Európai kereskedő városokba kéme ket küldöttének ki az ott lévő dolgok folyásának ki tanulására, és a' kívánt eleségnek, és fegyver nek bé szerzésekre. *Busoni* és *Page* Génvába; *Grivel* Olasz Országba; *Poehls*, *Bordeaux*, és *Hupails* Hamburgba; a' Nantesi *Barthelemy*, és *Bonns* Hollándaiba; *Peregauz*, és *Hamer* Helvétziába mentenek; oda ment *Porter* is, mint a' ki az adattetott pénznek gondviselője, mivel az egész summa Helvétziában fog le tétetni, 's ő fogja a' világot onnan fizetni. — Gonosz fel tételeknek könnyebb móddal lejendő végbe vitelére, tsak nem minden Európai pénzeknek formájára, pénzt veretett a' Párisi köz jóra ügyelő commissió, p. o. Császár aranyat, Prussziai Fridrichsdort, Ve-

kelletik a' Római anyaszentegyházban a' Sz. Misét olvasni. Ez a' könyv a' Tridentinumi Zsinatnak világos parantsolattyára meg vizsgálattott, meg jobbitatott, jóvá hagyatott, és V. Pius Pápnak parantsolattyából, 1590 dik esztendőben, Antverpiában nagy formában ki is nyomtattatott.

lentei, és Pápa aranyakat, nem különben Spanyól Doppiakat, és Pistolákat s. a. t. Jól tudván ezt a' izövettséges hatalmasságok, mindenfelöl keményea vigyaztatnak, mind a' Frantzia kereskedökre, mind pedig azokra, a' kik kereskedésbe mérézlik magokat velek botsátani.

Robertschiere, Barrere, és más nevezetesebb tagjai a' N. Gyülésnek gyakorta fenyegetö leveleket kapnak *Hébertnek, Dantonnak, és Chaumettének* titkos barátyaitól; mellyre nézve parantsolat adott a' postáknak, hogy meg vizsgálják, honnat, és kiktöl jöjjenek ezek a' fenyegetödöz levelek. —

April. 11. nap'án azt végzette a' Jakobinusok klúbja, hogy egész *Lotháringia* és *Alsátzia* prédáltasson fel, minden mezei és kerti vetemény, söt még a' fáknak gyümöltsei is rontattassanak öszve, hogyha oda bé menénd az ellenség, leg kissebbet sem találhasson maga táplálására. Az Angliai fő minister *Pith* fejére is egy millióm lívrat tett fel a' Jakobinusok klúbja, 's rendelt annak jutalomúl, a' ki ötet meg öléndi, akár Frantzia, akár más idegen légyen az. 6000 tábori szekernek készítésére adott a' N. Gyülés parantsolatot, e' mellett egynéhány ezer ló szedetteik fel a' Frantzia kavalléria számára. — *Guiot N.* biztos az északi armádiánál azt írta leg közelebb a' köz jóra ügyelő commissiónak, hogy egy spion fogattatott el ottan, és mingyárt az egész armádia szeme láttára gvilotiniroztatott. — *Tulónban* éjjel nappal készítetnek az hadakozó hajók, 's nem sokára egynéhány fog a' tágas tengerre ki küldettetni. — *April. 13-dikán* ismét egy hólnapra erősitetett meg a' köz jóra ügyelő commissó, a' melly más nap 19-et küldött a' gvilotine öltárára, azok közzül, a' kik *Dantonnak* 's tizimborás társainak meg ölettetések után el fogattattak. Ezek között is sok derék, és nagy tekintetű emberek vóltanak p. o. *Chaumette* Páris városának all polgár-mestere, *Gobet* a' Bási püspöknek suffraganensa, és Generál vicarius, annakután.

na N. biztos, és *Párisi* püspök; *Dillon* születésére nézve *Aoglus*, a' *Frantzia* szolgálatban *Feidmarsall*, az *Ardenni* armádiánál *divisions* Generál; *Simon*, a' *Strafsburgi* püspöknek vicáriusa, N. biztos; *Baysser* Gen. Májor; *Roselly*, a' *revoluciónalis* armádiánál *Generál* adjutáns; *Lacroix*, a' köz jóra ügyelő *commissiónak* biztosja s. a. t. Mostan 7350 ember ül a' *Párisi* tömlőtzőkben, kik között vagyon a' néhai *Salm-Kyrburgi* herczeg is. Leg közelebb halálös *sententziat* mondott annak fejére a' N. Gyűlés, a' ki a' számkivételre, vagy halálra *sententziáztatott* papok közül va akút házánál titokban tartánd, és bé nem adándja a' közönséges bátorságra ügyelő *commissiónál*.

Robertspiere derekasan jádúzodja a' maga játekát, lassan lassan *gvillotiniroztattya* a' leg buzgobb *patriótákat*, hogy ekként maga lehessen minden mindenekben, 's maga kormányozhassa a' *Frantzia* *Respublikának* *ingadozó* hajóját. — Néhány *meffze látó* *politicusok* azt *jövendölik*, hogy ő mind addig meg nem szünik *törvénytelen* *tiszt társainak* *gvillotiniroztatásától*, valameddig az első *constitutiót* *viszsa* nem állitándja, és a' *lzerént való királyt* nem ültetend a' *királyi székbe*, és *mipekutánna* a' leg buzgobb *republikanusokat* ki végzi a' *világból*, akkor fel nyittya a' *tömlőtzőket*, öszve *tsatollya* magát a' *fogságban* *ülökkel*, és *királyt* *kivánókkal*, 's *XVII. Lajost* *örökös urának* *fogja* *ismérni* s. a. t. Az idő fogja meg *választani*, ha *vallyon* bé *tellyesedik* é ezen *vélekedés*, vagy *pedig* *füstbe* *megyen* a' *több* *vélekedésekkel* *égyütt*.

Hadi Történetek.

A' Cs. K. *hadi tanátsnak* *tegnap* *előtt* *ki* *adat* *tatott* *tudósítása* *lzerént*, a' *Genuai* *Köz. Társaságnak* *földjére* *erőszakosan* *bé* *ment*, *10* *ezer* *főből*

álló Frantzia sereg, *April.* 20 ik napján meg támadta *Ormea* mellett, Gróf *Argentcau* Austriai Gen. Májor kormánya alatt lévő Cs. K. és Sárdinai seregeket, és mintegy 100 embert el vesztetvén közzülök, *Mondovi* és *Céva* mellé nyomta őket vissza. — *April.* 11 dik napján reggeli 5 órakor 8000 Frantzia ütött a' *Philippevillei* erdőnek tsutsán örrön állott Austriai és Hollándiai égyesült seregekre, 's vissza is tólta azokat; hanem mihelyt a' *Gemming* regementéből való *Obes*ter *Walsh* pihent vitézeket küldött ellenek, mingyárt vissza fordultak, 13 tele szekér sebeseket küldvén *Givetbe*. — A' hadi tanátsnak jelentése szerént leg alább 300 Frantzia maradt a' tsata piatzon, a' miéink közzül pedig 13 ember, és 4 ló, 26 ember és 3 ló kaptanak sebet, 18 pedig el tévelyedett. — *April.* 13 dikán estéli 7 és 8 óra közt 200 Frantzia dragonyos, és lovas jáger menvén ki *Poussigniesből*, és *Vauxból*, meg akarták gyenge vigyázó vitézeinket lopni; hanem észre vevén a' nem mellze örrön álló tisztek fortélyait, szerentsésen vissza üzték őket. — *April.* 14 dikén hajnalban egynéhány ezer gyalog és lovas Frantziaság ment ki *Katillonból*, és *Vassigniesből* oly véggel, hogy abrakot, és szénát szerzenek lovaiknak. Jól lehet egynéhány segítő seregeket küldött légyen is *Kray* Austriai Generál vissza nyomattatott vitézeinknek védelmeztetésekre: mivel mindazáltal, mind jobban jobban szaporodott a' Frantziaság, kéntelen vólt külső ör állóit vissza vonni, 's őket bátorságosabb helyre állítani. — A' *Ländrecy* alatt múlt hólnapnak 17 dik napján történt szerentsés tsatáról illetén közelébb való tudósítást vettünk *Brüsszelből*: allig virradott meg, mikor már a' Fels. Császár 60000 főből álló vitéz seregei eleibe állott, 's meg támadta a' *Bouchain* és *Gvise* közt tanyázott Frantziákat; 18 óráig tartott a' viaskodás, mellyben égyik rélz sem akart a' másiknak engedni. A' Császár, és *Károly* 's *Jósef* fő hertzegek fel 's alá lovagolván a' vitézeknek rendjeik.

közt, keményen biztatták őket, melly kegyes magok le erezkedéseknek az a' hafzna volt, hogy semmit nem hajtván a' legénység a' veszedelemre, bagnetokkal rohant az ellenségre, 's 4 óráig tartó földre üzte azt. — *Vandame* Frantzia Generál, a' ki is *Rosendael* és *Dünkerka* között táborozik, *Nieuport* és *Ostende* ellen feni fogait.

A' *Hejdelbergai* Cs. K. fő quártélyból kettős tudósítás érkezett a' *Bétsi* hadi Cancelláriához. Az elsőben azt jelenti *Blankenstein* F. M. Lájtinánt, hogy *April*. 13-dik napján 800 gyalog, és 300 lovas Frantziáság mutatta magát *Bisdorfnél*, kiket jókor észre vévén lovas seregeink, meg támadták, 's csak hamar vissza is verték őket, minekutánna 3 embert öszve aprítottak, 's egynéhányat sebbe ejtettek volna közzülök. Következett napon reggeli 8 órakor ismét 500 gyalog 's ugyan annyi lovas Frantziák bújtanak ki a' *Bisdorftól* nem messze lévő erdőből. Ezek ellen gyalogok küldettek; a' lovasság pedig lesbe állítatott, a' melly a' mellette el ment ellenséget hátról meg támadván, 22-töt le vágott, 10-et el rablott, sokakat pedig meg sebessített. Igen nehezen menekedhetett ki *Vincent* Frantzia Generál a' győzedelmesek kezeik közzül. *April*. 16 dik napján rajta hajtottak a' szabadságnak fegyveres apostolai *Mélas* Gen. Májor külső örrön állott seregeire, és *Mertzkirchenig* vissza is nyomták őket, a' melly alkalmatossággal 26 emberünk 's 2 lovunk maradt a' tsata piatzon, 's 10 sebessített meg. — Értésére adván *Blankenstein* F. M. Lájtinánt *Möllendorf* Prusszus Feldmarsalnak, hogy a' Frantziák *Mertzig* alatt hidat tsinálnak a' *Saar* vizén: mingyárt parantsolat ment *Köhler* Prussziai Gen. Májorhoz, hogy a' mennyire lehet nyomúlna előbb *St. Vendel* felé, és hogyha elegendő ereje nem volna az ellenségnek vilzsa nyomására, kérne *Kalkreuth* Generáltól segítséget. — *Blankensteinnak* további jelentése szerént az említett hólnapnak 17-ik napján dél után egyg battériával

jelent meg az ellenség *Mertzkirchennél* állott seregeinknek homleka előtt; hanem innen is visszanyomattatott, melly velek való viadalunkban 2 ember esett el a' *Wurmser* huzárjai között. — *Luxenburgból* az a' tudósítás érkeze hozzánk, hogy *F. M. Lájtinánt Bolió* öfzve tsapott *Arleton* túl a' Frantziákkal, és hogy nemcsak megverte őket, hanem ennekfelette sok embereiket a' más világra küldötte, és egynéhány ágyúkat el is vette. — *Bruchsalból* iratik, hogy ottan sok *Austriai* regementek marsiroztanak által, hogy a' *Vécsei* huzár regementye *Pforzheimban*, és annak környékén fekszik; hogy *Filipsburg* mind jobban jobban meg erősítetik; hogy a' felső *Rhénusi* kerületnek gyűlésében meg határozottatott, hogy minden nap 2000 paraszt küldetessen az említett városnak erősítésére fordítatott dologra; hogy ottan nem régiben egy meg töltetett nagy ágyú, sok munitzióval, és golyóbissal taláttak a' föld alatt, mellyek annak utolsó, az az, 1733 dik esztendőben Frantziák által lett el vétetésétől fogva ottan vóltanak. *Pirinasensnek* környékében lakó parasztok meg únván a' Frantziáknak sok prédájokat, és kégyetlenségeket, öfzve ütötték magokat, meg támadták őket, 2 ágyújokat, és 1 haubitzájokat el vették, magokat pedig a' nevezett erősségig vissza üzték.

Magyar Ország.

Szathmár Vármegyében April. 10 dik napján 1794. esztendőben. Gr. *Károly József* úr ö Nagyságának, Tek. N. *Szathmár Vármegyei Főispánságba* való bé iktatására, jövő *Jul. 7 dik* napja rendeltetett, 's nagy Mélt. Gr. *Zichy Károly* Ország Biró ö *Excellentziája* fog lenni a' bé iktató. Nevezett Gr. *Károly József* ö Nagyságának *Vármegyénkbe* való meg hivattatására, múlt *Mártziusban* egy különös deputátiót rendeltek ezen Tek. Megyének karjai és rendjei. Deputáltatva vóltak:

Titt. Benedekfalvy *Luby Károly* Consiliárius, és első all Ispány; *Geötz Ferentz*, Consiliárius; Szentkátolnai *Cseh Ferentz*, második all Ispány; Sze-nitzai *Gáspár Pál*, Vármezyénknék fő jegyzöje; *Korom István*, Szathmár király városának Piébánusa, és Tek. *Szathmár* és *Ugotsa* Vármezyének fő Esperestye; *Pethö Jakab* Szathmár Vármezyének Tábla Birája, és a' *Pesti* K. Universitásban Director; *Rapoty Nagy Ferentz*, Urai *Uray Jósef*, Költsei *Költsey István*, Tasnád-Szantai *Betsky Antal*, ifjabb *Irinyi Irinyi Imre*, Szólga Biró urak; Somogyi *Somogyi Ferentz* Tábla Biró; és Gróf *Károly Jósef* ő Nagyságának Plenipotentiáriusa, *Kúty János* úr Tábla Biró. Ezen érdemes hazafiakból álló deputáció *Pestre* menvén, múlt *Márt.* 30 dik napján hivra meg jövendöbeli fő Ispánunkat Gr. *Károly Jósef* ő Nagyságát, *Luby Károly* Consiliárius, és első all Ispány úr, mint ezen deputációnak első tagja, szép magyar köszöntést mondott, mind a' Grófnak, mind a' Grófnénak, mellyre hasonló magyar beszéddel felelt, mind a' Gróf, mind a' Grófné, 's azon nap gazdagon meg is vendéglették a' deputációt, mellyen Gróf *Zichy Károly* ő Excellentiája, özvegy *Eszterházy Antalné* ő hertzezsége, Gróf *Koháry Ferentz* ő Nagysága hitvesével égyütt, a' Grófnénak két hajadon kisasszony testvérjei; nem külömben Gr. *Barkótzai János* és *Ferentz*, és Gróf *Illésházy* ő Nagyságok is jelen vóltanak. Következett napon Titt. *Tihanyi Tamás* all Ország Birájánál, harmadik nap Gróf *Zichy Károly* ő Excellentiájánál, negyedik nap hertzeg *Báthtyán Jósef* Primás ő Eminentziájánál, ötödik nap B. *Orozy László*, hatodik nap *Ürményi Jósef* Personalis ő Excellentiájoknál vendégeltettek meg a' deputátusok, 's *April.* 7-ik napján jötte nek onnan vissza. Itten körülötünk minnyájan nagy rémülésben vagynak a' gazda emberek a' nagy szárazság miatt, az egész tavaszon semmi esső nem lévén, az öfzi vetések már sárgulni és ki száradni kezdenek, és hanemha a' könyörülő Isten zsiros, és bő essővel meg

öntözéni szomjú földeinket és réteinket, sem fé-
nánk, sem kenyerünk nem leszén.

Különösen bé iktattjuk mind azoknak a'
Görög lakosoknak neveik, a' kik a' Szabad Ma-
gyar Seregnek fenn tartására, Januariusnak első
napjától fogva magokat önként le kötelezték.

| <i>A' Subscriben- seknek neveik.</i> | <i>Lakások.</i> | <i>Hány ka- tonára,</i> | <i>Ajánlta- tott pénz. for. kr.</i> | |
|---|-----------------------|-----------------------------|---|----|
| Stojanovics Miklós | <i>Simánd</i> | 4/8 | 50 | -- |
| Jankovics Konstantin, és Sterjovics János | <i>Kis Jenő</i> | 2/8 | 25 | -- |
| Pantó János | <i>Székudvar</i> | 2/8 | 25 | -- |
| Kofztantin György | <i>Siklós</i> | 1/2 | 25 | -- |
| Giba Mihály Pap | <i>Békéss</i> | 1/8 | 12 | 30 |
| Golosku Demeter | detto | 1/8 | 12 | 30 |
| Stojanovics Kosta | detto | 4/8 | 50 | -- |
| Theodor Mihály | detto | 2/8 | 25 | -- |
| Csarisch János | detto | 2/8 | 25 | -- |
| Giba Lázár | <i>Csaba</i> | 1/8 | 12 | 30 |
| Dumbar György Kon- stantin | detto | 2/8 | 25 | -- |
| Kristóf János | <i>Berény</i> | 1/8 | 12 | 30 |
| Chariton Kristóf | detto | 1/8 | 12 | 30 |
| Franco Emmanuel) Bardaki Miklós) Demeter György) Demeter István) | <i>Szarvass</i> | 2/8 | 25 | -- |
| Janovics Zsigmond | <i>Gyarmath</i> | 1/8 | 12 | 30 |
| Papaxi Athanasius | <i>Gyoma</i> | 2/8 | 25 | -- |
| Pap István | <i>Karczag</i> | 4/8 | 50 | -- |
| Saponus János | detto | -- | 50 | -- |
| Pállya Mihály | detto | 2/8 | 25 | -- |
| Kantorus Tódor | detto | -- | 25 | -- |
| Joannovics Mihály | detto | -- | 25 | -- |
| Demeter Kristóf | <i>Kis-új szállás</i> | 4/8 | 50 | -- |

| | | | | |
|-------------------------|------------------|-----|-----|----|
| Angyeli Konstantin | detto | .. | 50 | 30 |
| Daróczy István | detto | 2/8 | 25 | .. |
| Kontorus Miklós | Túr-Kévt | 2/8 | 25 | .. |
| Bernárt Kristóf | Madarász | 1/8 | 12 | 30 |
| Pattalis János | detto | 1/8 | 12 | 30 |
| Demeter Kristóf | Kán Hegyes | 2/8 | 25 | .. |
| Eröss Pamli | detto | 1/8 | 12 | 30 |
| Papp Máté | Mező Túr | 2/8 | 25 | .. |
| Rácz György | detto | .. | 25 | .. |
| Saphir János | Török Sz. Miklós | 2/8 | 25 | .. |
| Nagy György | detto | 1/8 | 12 | .. |
| Kiriák György | detto | 4/8 | 50 | .. |
| Papp János | detto | 2/8 | 25 | .. |
| Takács Miklós | Tisza Abod | 2/8 | 25 | .. |
| Fotti István | Tisza Berzsa | 1/8 | 12 | 30 |
| Illés István | Szent Imre | 2/8 | 25 | .. |
| Constantin Démenter | Kenderes | 2/8 | 25 | .. |
| Gabó Constantin | Vanya | 1/2 | 12 | 30 |
| Takács István | Nádudvar | 2/8 | 25 | .. |
| Filep István | Kaba | 1/8 | 12 | 30 |
| Kaló Konstantin | Szentes | 1 | 100 | .. |
| Guricza János | detto | 4/8 | 50 | .. |
| Harisek Mihály | detto | .. | 50 | .. |
| Hadzsi Konstantin | detto | .. | 50 | .. |
| Guricza Tódor | detto | 2/8 | 25 | .. |
| Guricza Márton | detto | 2/8 | 25 | .. |
| Krisantópoll Demeter | detto | 1/8 | 12 | 30 |
| Papp György | detto | 1/8 | 12 | 30 |
| Nástó Konstantin | detto | 1/8 | 12 | 30 |
| Nikolics Mihály Pap | detto | 1/8 | 12 | 30 |
| Basil Miklós | detto | 1/8 | 12 | 30 |
| Chadzsi Simon | detto | 1/2 | 12 | 30 |
| Vaics Charis | Kán Sz. Márton | 2/8 | 25 | .. |
| Kosta Csambali Mihály | detto | .. | 25 | .. |
| Spiridon Charis | Vásárhely | 1/8 | 12 | 30 |
| Theodor György | detto | .. | 12 | 30 |
| Csocsó Mihály | detto | .. | 12 | 30 |
| Arvarti Pap Mihály | detto | .. | 12 | 30 |
| Popovics Demeter Tanító | detto | .. | 12 | 30 |
| Konstantinovics Kristóf | detto | 2/8 | 25 | .. |

| | | | | |
|-----------------|----------------|-----|----|----|
| Popovics Mihály | <i>Makó</i> | .. | 25 | .. |
| Vaszil György | detto | .. | 25 | .. |
| Demeter János | <i>Sajtény</i> | 1/8 | 12 | 30 |

Elegyes Tudósítások.

A' jelenvaló hólnapnak 13 dik napján egy *Albrecht* nevű Frantzia nemzeti commissáriust tsiptek el a' Magyar huszárok *St. Vendel* mellett, kinél 4000 forint vólt arany pénzben; mammoanyát el vették, magát pedig kötözve küldötték *Trierbe*. — A' *Brüsszelben* audientiára botsátatott Frantzia nemeseket ekképen vigasztalta Felséges Urunk: Légyetek tsendességben, és tellyes bizodalomban nem sokára vízfza küldlek titeket honnyaitokba; minden tehetségemet erre fogom fordítani. — A' *Sz. Gudula* templomba való menetelekor ekképen fogadta ő Felségét a' templomnak tornáztában az *Antverpiai* püspök: Felséged közönséges Isteni tisztelet által szentelte felezen tartományba lett bé jövetelét; Felséged első gondolattyaít, és gondjait is a' leg főbb valóságra függesztette. — Lehetetlen Felséges uram, hogy a' jó, és könyörülő Isten, a' ki eggyfzermind igaz is, Felséged gondolkozásának módját és fel tételét meg ne áldja! Ezt kívánnyák mind most, mind örökké Felségednek minden hiv jobbágyai és az egész papság: — Ugy hallatik, hogy April. 26 dik napján hódoltanak meg a' *Belgyiomi Karok és Rendek* ő Felségének, éppen azon a' napon, mellyen ennekelötte 53 elztendökkel néhai Felséges *Mária Therésianak* hivségére meg eskütnének. — Valamint másutt, úgy *Portugalliában* is kemény hadi készülétek tétettetnek a' *Frantziák* ellen, ennekfelette a' *Brasiliai* hertzegnek előlése alatt gyakorta titkos tanátsok tartattának.

A' *Párisi* N. Gyűlésnek *Konstantzinápolyban* múlató biztosai mindenképen tsábittyák a' Divánt, és hogy az Oroszok ellen fel gerjefzthessék, azal biztatták leg közelébb, hogy jövő *Juliusig* 23 Frantzia linea hajók, 16 fregatták, és 24000 főből álló sereg fog *Tulonból* ki indulni, a' fekete tengerbe bé menni, *Crimidba* ki szállani, és azt ismét vissza szerezni a' Török Birodalomnak.

Mivel a' mai postán mennek a' Török Országi levelek, ezek pedig igen felesen szoktak lenni, lehetetlen a' *Budai* posta úton, ide fogla'ván a' *Posonit* is, *Almanakot* küldenem Érd. Olvasóimnak; de küldök a' *Közfői* posta úton, a' 420, 421, 431, 449, 455, 456, 460, 461, 470, 525, 536, és 540 numerusú újság coperták mellett.